

4月10日 復活節八日慶祝期星期一

瑪 28:8-15

那時候，婦女們趕快離開墳墓，又恐懼又異常喜樂，跑去報告門徒。

忽然，耶穌迎上她們說：「願你們平安！」她們遂上前抱住耶穌的腳，朝拜了他。耶穌對她們說：「不要害怕！你們去，報告我的兄弟，叫他們往加里肋亞去，他們要在那裏看見我。」

當婦女離去的時候，有幾個看守的兵士來到城裏，把所發生的事，全告訴了司祭長。司祭長就同長老聚會商議之後，給了兵士許多錢，囑咐他們說：「你們就說：我們睡覺的時候，他的門徒夜間來了，把他偷去了。如果這事為總督聽見，有我們說好話，保管你們無事。」兵士拿了銀錢，就照他們所囑咐的做了。這消息就在猶太人間傳揚開了，一直到今天。——上主的話。

反省

「婦女們趕快離開墳墓，又恐懼又異常喜樂」，「恐懼」是由於她們親眼看見了天使將墓前的石頭滾開，「異常喜樂」是由於知道主已經復活了。在跑去報告門徒的途中，耶穌親自向她們顯現。

復活的主對婦女們說：「願你們平安！」平安正是跟隨耶穌的人最需要的，因為那幾天在耶路撒冷發生的事實在太快了。猶太人常以「Shalom」彼此請安，這個字也有「和平」的意思，即沒有戰爭。如果從這個角度理解「平安」，就會更深刻了解「平安」的意義：罪使人和天主之間有了極大的戰爭，因著主復活的緣故，消除了人和天主之間的戰爭，人與天主和好如初。另一方面，平安也把死亡所帶來的威脅消除，它與永生結合在一起。因此，「願你們平安」帶給婦女們極大的安慰，並且告訴她們：死亡不再可怕，平安、喜樂要充滿一切，這正解釋了她們不再懼怕的原因。

當她們經驗到復活的主時，她們重新開創另一個新的、充滿歡喜的人生，就是到處宣揚救主復活的喜訊。她們由恐懼、軟弱，轉變為勇敢、剛強、充滿活力。今天的福音是從瑪竇的角度，描寫耶穌復活的見證，我們看到跟隨在耶穌身邊的婦女們成為第一批耶穌復活的見證人。

並非所有人都有平安，例如：司祭長與長老。他們要求總督比拉多派士兵，嚴加看守用大石堵住的墳墓。然而，當耶穌復活後，他們就賄賂士兵，說是耶穌的門徒在夜間趁他們睡覺時，把耶穌的遺體偷走。他們昧於事實，無非想用人的力量阻絕天主讓耶穌復活的作為為人所知。事實勝於雄辯，當復活的耶穌一次又一次顯現在眾人面前，使那些原本非常害怕的門徒勇敢地挺身作見證，我們不僅確信耶穌已經復活，而且祂復活的能力也彰顯在凡信靠祂的人們身上，持續到今日，直到永遠！

實踐

耶穌復活了，但祂的復活與我們有什麼關係？我們真的相信耶穌復活嗎？且看婦女們與復活的主相遇，她們就非常喜樂，從憂愁、哀哭中得到釋放。復活的主帶來平安的生命，我們不再害怕黑暗的權勢、害怕苦難，也不再害怕死亡，因為祂已戰勝這一切。當人遇見復活的主，充滿喜樂與平安時，一定會歡喜快樂地將這喜訊傳揚開去，讓別人也經驗這喜樂與平安。

是日金句

「羔羊贖回了羊群；聖潔無罪的基督，使罪人與天父和好。」（復活節讚歌）

聆聽講道：https://www.youtube.com/watch?v=R_vwM271gGo